

《邵阳市户外广告设置管理办法》实施,要求户外广告材料节能环保、设计时尚大气、避免噪声及光污染

户外广告更有看头

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 刘少阳

楼顶广告、高立柱广告、围挡广告、LED电子显示屏……如今,行走在城区的大街小巷,类型多样的户外广告随处可见。城市户外广告不仅能够满足企业的宣传需求,也关乎着城市的形象,规范有序的户外广告无疑能为城市的“颜值”加分。

10月21日,《邵阳市户外广告设置管理办法》(以下简称“《管理办法》”)正式实施,旨在加强全市户外广告设置管理,改善城市景观风貌。11月26日,记者采访了市城区户外广告场地管理办公室负责人王健能,了解《管理办法》的亮点及其将带来的新变化。



邵阳大道旁,节能环保的围挡广告格外清新美观。

创新管理,审批服务更便民

王健能介绍,规范户外广告设施管理,对有效利用户外广告资源、促进经济效益和社会效益的有机统一、提升城市整体形象等有着重要意义。新实施的《管理办法》结合我市实际情况,将实施范围扩大至全市,具有很强的针对性和操作性。

2012年,我市发布了《邵阳市城区户外广告设置管理暂行办法》(以下简称“《暂行办法》”),在户外广告管理部门、设置原则、禁止情形等方面作出具体规定,对加强户外广告设施的管理起到了积极作用。然而,随着城市快速发展,这一《暂行办法》的实用性逐渐减弱。一方面,我市广告行业发展迅速,户外广告设施不断增加;另一方面,我市先后创建国家卫生城市和全国文明城市,对城市市容环境质量有了更高的要求。在此背景下,户外广告设施的管理水平必须大幅提升。为此,我市根据全市户外广告实际情况,对《暂行办法》进行修改,形成了新的《管理办法》。

与此前的《暂行办法》相比,《管理办法》的实施范围由之前的市城区扩大至各县(市),为各县(市)规范户外广告管理提供了地方法规依据。同时,《管理办法》结合当前户外广告设置发展趋势,着眼于全市各地户外广告管理中存在的突出问题,具有更强的针对性。

《管理办法》的“设置许可”章节中明确,设置户外广告应当向城管执法部门申请办理《户外广告设置许可证》。为提高户外广告设置的审批效率,《管理办法》对职能部门的审批操作流程和审批时限进行了规范,如城管执法部门对户外广告设置申请材料不齐全或不符法定形式的,应当场或在5个工作日内一次性告知申请人需补正的全部材料;收到临时户外广告设置申请后,应在3个工作日

城管执法人员拆除违规户外广告。



内作出是否批准的决定。《管理办法》明确了相关职能部门的管理职责,简化了审批环节和流程,能够大幅提升办事效率,实现便民利民。”王健能表示。

科学规划,户外广告更美丽

在邵阳大道沿线,一处新颖的建筑施工围挡引人注目。绿色围挡上,红色的立体标语及图画相互衬托,让人倍感清新。王健能说,随着《管理办法》逐步实施,清新、美观的户外广告将成为我市户外广告设置的趋势,“这也就意味着,市城区的户外广告将更好看”。

为提升市城区户外广告形象,我市将在户外广告设施的规划上下功夫。《管理办法》规定,规划要明确户外广告设施的展示区域、控制区域和禁止设置区域;详细规划要明确户外广告设施的具体设置位置、规格、形态、数量以及公益宣传等方面的内容。“科学的规划能够避免户外广告设施设置的随意性,确保户外广告整体风格统一、协调,提升

户外广告层次。”王健能表示。

王健能介绍,《管理办法》对户外广告设施的选材、品质等有了新要求,要求户外广告设置采用低碳、绿色、环保的新技术、新材料、新工艺,符合环保节能要求;户外广告的形状、规格、材质等应当与城市空间的整体景观相协调,整体上大气、时尚。“以往城区普遍使用的喷绘广告等形象不佳的户外广告将被逐步淘汰,更多富有设计创意的户外广告将被大力推广,从而提升户外广告设置品质。”

近年来,我市利用建筑物、构筑物的外立面设置电子显示屏、发光字体的现象日益增多。这类户外广告不仅可能影响建筑物及其周边设施的安全,其产生的光照、声音等还对周边市民的日常生活造成影响。为此,《管理办法》对电子显示屏或者其他附带夜光源的户外广告的声音、亮度和使用时间等作出具体规定,明确禁止LED户外电子显示屏在每日22时30分至次日7时开启,避免出现噪声污染、光污染。

邵阳大道、邵州路沿线公交站候车亭着手提质改造

改造候车亭 扮靓一座城



施工人员安装公交候车亭遮雨棚。

邵阳日报讯(记者 宁如娟) 11月26日中午,邵阳大道市中心医院东院(屏峰路路口)双向公交站点处,负责城区公交候车亭修建与维护工作的邵阳市英才广告装饰有限公司工作人员正加紧作业,实施公交候车亭遮雨棚安装工作。

该公司负责人李文明介绍,因市中心医院东院患者较多,该医院附近的公交站点候车乘客也随之增加。然而由于各方面原因,此处公交站一直没有修建公交候车亭,仅设置了一块临时公交站牌。今年

8月,在相关部门的支持下,该公司在市中心医院东院(屏峰路路口)双向公交站修建了公交候车亭。“这次加装遮雨棚,是为了进一步完善公交候车亭的功能,满足乘客候车时遮雨遮阳的需要。”

历经约1小时的施工后,2座公交候车亭的遮雨棚安装完毕。此时天空飘着细雨,正在市中心医院东院(屏峰路路口)西往东方向公交站等车的市民刘先生赶紧来到候车亭下。“我在附近工地务工已经有一段时间了,之前等车经常要

淋雨,现在不用担心被淋了。”看着新安装好的遮雨棚,刘先生觉得很贴心。

李文明表示,市中心医院东院(屏峰路路口)公交站候车亭建设是市城区推进邵阳大道、邵州路沿线公交站候车亭提质改造工作中的一部分。今年8月以来,在对邵阳大道、邵州路沿线公交站进行全面摸底的基础上,该公司分步推进提质改造工作。第一阶段在未修建公交候车亭的公交站点新建候车亭,并统一采用中式复古风格,确保沿线公交候车亭风格一致,彰显古色古香的邵阳特色;第二阶段对存在设施陈旧、遮阳棚简陋等问题的原有公交候车亭实施重建或改造作业,让公交候车亭更加安全、美观。

市城区主干道公交候车亭的提质改造工作,既能为乘客提供便利,也有利于提升城市形象。如今,2条城区主干道的新建公交候车亭工作已基本完成,市行政中心、桂花社区等十余个公交站实现了公交候车亭“从无到有”的转变。“目前2条主干道沿线纳入提质改造工程的公交候车亭共50座,预计明年春节前可全面完工,届时公交候车亭形象也将全面提升。”李文明介绍道。



白马大道主干道为双向六车道。

白马大道局部路段通车在即

邵阳日报讯(记者 宁如娟) 11月27日,记者从市城市建设投资经营集团有限公司获悉,双清区白马大道二标段中的白马大道邵阳路口至世纪大道路口路段有望于12月中旬拉通,为市民出行提供便利。

白马大道是我市城区东西走向的一条城市主干道,项目起于建设南路,止于320国道,长约12.69公里,于2015年5月开工建设。其中,白马大道二标段邵阳路口至世纪大道路口路段全长3.16公里,宽60米,是白马大道项目的重要组成部分。

邵阳城投工程管理中心白马大道项目现场负责人王卓介绍,按照道路设计标准,白马大道二标段双向均设为4.5米人行道+9米辅道+2.5米隔离带+12米主道+4米中间绿化带。目前为加快项目建设进度,该路段正同步推进道路绿化栽种、人行道

及局部路面修建等工作,计划于12月10日完成道路主干道修建工作,实现主干道正常通车。

得知该路段即将通车,车主何先生十分开心。他说,自己在附近的企业上班,这条路是其上下班的必经之路,尽管道路尚未全部拉通,但往来车辆已不断增加。然而,由于相关配套设施还没安装到位,车辆通行存在安全隐患。“希望路灯、路牌等配套设施能够尽快安装好,确保车辆安全、有序通行。”

王卓介绍,该路段主干道拉通后,项目建设单位将加快完成栽种行道树、增设道路标线标识、修建人行道、安装照明设施等工作,确保今年年底前基本完成道路相关配套设施建设工作。“该路段沿线分布有拓浦精工、亚太产业园、桑德锂电池资源化循环利用项目等重大产业项目,道路的拉通也将带动邵阳经开区的产业发展。”

市自来水公司结合主题教育优服务 着眼服务细节 提升用户体验

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 肖佳 刘新国)

11月27日,在双清区双坡岭菜市场附近的住宅楼前,几名市自来水公司“水宝宝”服务队的工作人员正在用泡沫材料细心包扎户外水管。为防止水表、水管因冬季严寒造成损坏,自8月起,工作人员会抽空对往年易冻裂表管的重点区域的管道进行包扎。

随着天气转冷,市自来水公司已经将保障冬季供水的工作提上日程,除了加强对生产设备的检修、供水管道的巡查外,还重点加强了冰冻天气水管设施的保暖工作。自2018年起,该公司安排计量部门制作水表保暖箱,陆续安装在京都世纪城等小区,并对小区内水表进行集中保暖,至今已制作安装8000余个水表保暖箱。去年,该公司还组织“水宝宝”服务队成立志愿者小队,对易炸表的重点区域进行户外水表集中包扎。今年,抄表人员在抄表过程中发现此前集中包扎的水表包扎完好率

在90%以上,并对散掉的水表包扎进行补充包扎。

近年来,市自来水公司以优化服务、改进作风、提升形象为重点,盯住供水服务中群众最关心、与市民关系最密切的事项,着眼服务细节,变被动为主动,积极打造以客户为中心的服务体系:打造“水宝宝”服务队,有效解决用户“最后一公里”问题;设立24小时供水客服热线,并在政务中心开设服务窗口;设置大客服经理班,定点联系单位用户,实行预约上门服务;窗口服务从“午间无休”延至“全年无休”;大力推进“智慧水务”建设,打通多元化业务办理渠道,建立邵阳市自来水公司微信公众号,推出掌上营业厅,实现95%业务办理“零跑腿”,加速落实“一件事一次办”。今年,该公司结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,引领全体党员干部坚定信念,转变观念,牢记初心使命,推动企业服务和管理的再升级,进一步提升城市供水保障能力,优化营商环境。



11月26日,市救助管理站结合我市创文工作,组织干部职工来到市区主要街道、汽车站、火车站等人流集中地,劝导生活无着流浪乞讨人员接受救助,并为他们发放棉衣、棉鞋等御寒物资。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何春艳 摄影报道